

Σε συμφωνία με την ZTE κατέληξε ο Τραμπ

26/Μαΐ/2018 08:53

Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ ανακοίνωσε στο Κογκρέσο ότι κατέληξε σε μια συμφωνία για τη διευθέτηση της διένεξης με την κινεζική εταιρεία τηλεπικοινωνιών ZTE Corp, ανέφεραν την Παρασκευή οι New York Times, επικαλούμενοι μια πηγή με γνώση του θέματος.

Με βάση τους όρους της συμφωνίας, την οποία είχε παρουσιάσει ήδη από την Πέμπτη ο πρόεδρος των ΗΠΑ, η ZTE θα πληρώσει πρόστιμο και θα αλλάξει ταχέως τη διεύθυνσή της. Στη γραπτή συμφωνία επίσης αναφέρεται ότι αμερικανοί αξιωματούχοι θα προσληφθούν επίσης για να διασφαλίσουν ότι η κινεζική εταιρεία συμμορφώνεται με την αμερικανική νομοθεσία.

Σε αντάλλαγμα, η κυβέρνηση Τραμπ θα άρει το επταετές εμπάργκο σε βάρος της ZTE που της επιβλήθηκε στα μέσα Απριλίου για εξαγωγές αμερικανικών ηλεκτρονικών προϊόντων, όπως μικροεπεξεργαστών, απαραίτητων για τα smartphones που κατασκευάζει η ZTE. Η Ουάσινγκτον κατηγορεί την 4η σε μέγεθος κινεζική εταιρεία τηλεπικοινωνιών ότι παραβίασε το εμπορικό εμπάργκο σε βάρος του Ιράν και της Βόρειας Κορέας.

Τον Μάρτιο του 2017 είχε ήδη επιβληθεί πρόστιμο ύψους 1,2 δισεκατομμυρίων δολαρίων στην ZTE. Οι κυρώσεις του Απριλίου την ανάγκασαν να διακόψει σχεδόν το σύνολο της δραστηριότητάς της, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν άμεσα 75.000 θέσεις εργασίας και η βιωσιμότητα της ίδιας της εταιρείας.

Στο Twitter, ο Τραμπ κατηγόρησε άλλη μια φορά την οικονομική πολιτική των προκατόχων του που "άφησαν την εταιρεία τηλεπικοινωνιών ZTE να ευημερήσει χωρίς ελέγχους ασφαλείας", ενώ επιτέθηκε εκ νέου στους Δημοκρατικούς για τις "αποκαλούμενες εμπορικές τους συμφωνίες που είναι ο περίεργος του κόσμου!"

Με άλλη του ανάρτηση είπε ότι θα επιτρέψει στην ZTE "να επαναλειτουργήσει με εγγυήσεις ασφαλείας υψηλού επιπέδου, αλλαγή διεύθυνσης και διοικητικού συμβουλίου", τονίζοντας ότι πρέπει να αγοράσει αμερικανικά εξαρτήματα και να πληρώσει πρόστιμο ύψους 1,3 δισεκατομμυρίων δολαρίων.

Οι προοπτικές μιας συμφωνίας για τη ZTE συγκέντρωσαν έντονη κριτική από Ρεπουμπλικάνους και Δημοκρατικούς Γερουσιαστές.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Διαβάστε το άρθρο στο [Capital.gr](#)